

暖商助企促发展

本报记者 张晓琼 台州政法融媒体中心 魏雨欣

本报讯 近日,台州市综合行政执法局召开新闻发布会,对《台州市综合行政执法系统暖商助企11条措施(试行)》进行解读并回答记者提问。

《措施》分为“管理服务、执法服务、政务服务”三个部分,共计11条具体措施,立足商户和企业需求,通过规范商圈外摆、出店经营、社区集市等经营活动,以及划定外摆经营区域、推行柔性执法、简化审批流程等举措,激活市场活力、优化营商环境。

其中,“城市商圈营业外摆”措施备受关注。“该措施涉及人员最多、影响面最广、管理难度最大,也是群众最为关注的一条。”台州市综合行政执法局党组成员、副局长施伟军说,在商圈外摆、特定区域出店经营区、户外文化商业活动区等区域实行精耕细作,可以优化城市空间利用,有序规范推进城市商业外摆工作。

为保障外摆有序规范,台州市综合行政执法局同步制定了《台州市城市商业外摆工作导则(试行)》作为配套制度,明确了适用范围、管理原则、外摆情形、申报流程、日常管理与评估等内容。“我们的管理服务理念是倡导有序、文明、规范的外摆,而不是主张随意、无序外摆。”施伟军说。

目前,台州将临海市作为先行试点,明确开放“出店外摆、占道外摆、商圈外摆”三大外摆类型,已成功设置赤城路步行街、人民路特色餐饮街区和星悦城商业综合体三个外摆区域。玉环市“神奇夜市”以坎门后沙景区为试点,设置约847.5平方米的外摆区域,融合海洋文化、渔村文化等特色,打造“后沙烟火”“海边味道”“后沙好物”等特色IP,带动90余人再就业,“五一”假期吸引游客13万余人次,营业额达60余万元。

针对11条措施覆盖人群多、社会影响大等特点,台州市综合行政执法局还召开了全市暖商助企工作现场会,通过实地观摩外摆点位、组织县(市、区)交流等,助推各地示范试点落地见效。

耐心为民寻爱车

通讯员 杨宝露

本报讯 近日,诸暨市陶朱派出所接到王先生报警,称其停放的电动车不见踪影。正在附近巡逻的专职巡防队员立即赶赴现场处置。

“我明明记得锁好车了!”王先生焦急地表示,自己早上将车停在工作地点附近,晚上下班却发现车辆失踪。“车子是上锁的,有可能是停错地方了,我们在附近位置找找。”两名队员判断可能是停放位置记错,随即带着王先生在常停车点寻找,但半小时后仍无收获。

就在王先生准备放弃时,队员坚持扩大搜索范围。“你看,是不是那一辆?”又经过15分钟的仔细寻找,终于在加油站附近发现了“丢失”的电动车。王先生这才想起早上曾到加油站购物,将车停放在此。

两名队员在确认王先生安全取车后,随即便投入到夜间巡逻工作中。事后,王先生专程送来写有“真心为民办事,倾心为民解忧”的锦旗表达谢意。

多方联动守生态

通讯员 夏聪艳

本报讯 “检察机关依托公益诉讼职能不仅为生态环境和生物多样性保护提供了有力司法保障,也助推乡镇文旅发展,给你们点赞。”近日,在舟山市定海区生物多样性保护与生态资源价值转化专题协商活动上,区政协副主席俞意萍对区人民检察院保护水獭等野生动物公益诉讼工作给予了高度评价。

水獭是国家二级重点保护野生动物。今年2月,定海区检察院邀请人大代表、人民监督员、环保专家、属地政府工作人员等,共同商讨水獭保护举措,督促有关部门依法履行保护职责。会后,定海区检察院协同相关职能部门开展电鱼专项检查、净滩等活动。截至目前,共整治河道38公里、湾滩25个、海岸线30余公里,清理各类垃圾500余吨,收缴电鱼设备20余套。

护航平安成长

通讯员 鲍彩红 姚伟鹏

本报讯 “上下学都能看到警察同志在校门口守护,孩子安心,我们家长也放心!”近日,在天台县平桥镇中心小学接送孩子的王先生由衷赞叹。

今年以来,天台县公安局平桥派出所紧扣校园安全主线,多举措构建辖区平安校园。该所根据各校实际情况,优化警力部署,强化上下学时段“高峰勤务”,通过定点执勤、网格巡逻和交通疏导相结合,确保校园门口“见警察”、主要路段“见警车”、周边区域“见警灯”,全面提升见警率和管事率。

同时,派出所组织警力进校园开展安全培训,通过实战演练向保安人员讲解防暴器材使用方法,模拟各类突发场景开展最小单元作战演练,有效提升校园应急处置能力。

此外,该所还定期开展涉校风险隐患排查整治,对发现问题现场提出整改意见;常态化推进法治宣传和安全教育进校园活动,提升师生安全防范意识,营造安全和谐的校园环境。

截获活体蛙类

近日,杭州海关所属嘉兴海关关员在对一批进口原木查检时,发现活体蛙类1只。经鉴定,此次截获的蛙类为琉球赤蛙,属外来物种。海关工作人员介绍,蛙类容易携带寄生虫或病毒,部分种类还能分泌毒素,目前,嘉兴海关按照进出境动植物检疫法及其实施条例,已监督该批货物流实施检疫处理。

通讯员 李冬怡 刘付超



种下爱国种子

近日,三门县公安局海润派出所联合技师学院,开展“沐廉洁清风筑少年正气”阳光班学生主题研学活动,民警带学生参观青少年素质教育基地、亭旁起义纪念馆等地,学习国防知识、追寻烽火足迹,筑牢爱国主义教育阵地。

通讯员 黎小雨



筑牢海上防线

近日,三门县海防大队会同健跳派出所、渔政等涉海部门,开展伏季休渔海上巡航执法。自5月1日进入禁渔期以来,当地开展常态化海上巡航执法行动,为海洋生态休养生息保驾护航。通讯员 林利军 黎小雨



龙舟舞狮庆端阳

通讯员 沈东玲

本报讯 端午前夕,嘉兴港区消防救援大队联合社区开展节日共建活动。活动现场,消防救援人员与居民围坐包粽子,在志愿者指导下学习折粽叶、填馅料、扎粽绳。大家相互交流技巧,欢声笑语中,形态各异的粽子摆满桌面。

同期,大队山海舞狮队、龙舟斗牛队亮相乍浦镇“古韵端阳、龙舟斗牛”端午惠民活动。舞狮队以灵动的表演赢得喝彩,龙舟斗牛队在河道上奋勇争先,展现了消防队伍的风采。

此次活动以传统节日为契机,通过包粽子、民俗表演等形式,进一步密切了消防救援队伍与人民群众的联系。

药囊飘香暖红门

通讯员 沈君君

本报讯 近日,平湖市消防救援大队当湖救援站开展“迎端午,守正气”中药香囊制作活动。民间非遗宣传团队现场教学,为消防指战员带来传统文化体验。

活动中,非遗老师详细讲解端午香囊习俗,介绍其驱蚊辟邪、芳香开窍的功效,并演示制作步骤。消防指战员兴致勃勃地挑选布料和香料,在老师指导下穿针引线、填充药材,精心制作专属香囊。现场气氛热烈,欢声笑语不断。

此次活动让消防指战员在紧张工作之余放松身心,感受传统文化魅力,增进对非遗文化的了解。当湖救援站相关负责人表示,将持续开展此类活动,丰富队员文化生活,传承中华优秀传统文化。

三方通话破语障

通讯员 陈文青 方超

本报讯 近日,义乌市消防救援支队为配合外国人才服务保障综合配套改革试点工作,聘请义乌工商职业技术学院3名外语教师担任119指挥中心翻译专家,提供阿拉伯语、英语、西班牙语、法语等语种服务,显著提升涉外应急救援效能。

支队创新建立“三方通话”联动机制:当接警员判定报警人使用外语时,智能系统可即时转接对应语种专家,实现接警员、翻译专家、报警人三方实时通话,全面覆盖“一带一路”沿线国家主要语种。指挥中心还配备了专业外语电子翻译工具,构建多维度语言保障体系。

目前,义乌市正加快推进“1+8+N”涉外应急救援体系建设:以119指挥中心为核心,联动8个涉外社区微型消防站和多支国际消防志愿者队伍,通过定期开展多语种安全培训、编制外文应急手册等措施,打造全链条涉外安全服务体系。

金融安全护钱袋

通讯员 龚利明 于超蓉

本报讯 近日,中国人民银行金华市分行充分发挥金融机构网点优势,组织辖内机构开展形式多样的金融安全宣传活动,切实守护群众“钱袋子”。

针对不同群体特点,该分行开展精准宣传:在永康工业园区设置互动游戏,提升务工人员金融风险防范能力;联合义乌市委政法委、市公安局在国际商贸城举办反洗钱宣传活动,通过文艺汇演、互动体验等形式普及知识;联合市场监管、公安部门走访50余家中小微企业,提供合规指导。

同时,该分行深入企业开展反诈讲座,剖析刷单诈骗、冒充公检法等典型案例。母亲节期间则开展“以扇为媒”反诈宣传,提醒保护个人金融信息,并自编情景剧《张奶奶的退休生活》,揭露养老骗局,增强老年群体防范意识。

5月以来,中国人民银行金华市分行全辖金融机构累计开展宣传活动500余场,参与群众达16万人次,有效提升了社会公众金融风险防范能力。